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Un grupo de docentes de Paradigmas se propuso armar un programa en Prolog para ayudar a la enseñanza del paradigma de objetos. Se parte de los conceptos básicos del paradigma: los objetos y mensajes, y se considera que todo objeto es instancia de una clase.
Para modelar los objetos se define el predicado instancia/2 que relaciona un objeto con su clase de la siguiente forma:

instancia(pepita,golondrina).

instancia(pepona,golondrina).

instancia(eugenia,golondrinaLoca).

instancia(lola,paloma).

instancia(gregorio,entrenador).

instancia(luiggi,entrenadorVengativo).

Las relaciones de herencia entre clases se definen con subclase/2 y heredaDe/2:

subclase(golondrinaLoca,golondrina).

subclase(golondrina,ave).

subclase(paloma,ave).

subclase(entrenadorVengativo,entrenador).

heredaDe(ClaseHija,ClasePadre) :- subclase(ClaseHija,ClasePadre).

heredaDe(ClaseHija,ClasePadre) :- subclase(ClaseHija,SuperClase),

  heredaDe(SuperClase,ClasePadre).

Y finalmente se dispone del predicado metodo/4 que relaciona una clase, un selector (el nombre del mensaje), una lista de parámetros y una lista de mensajes que se envían en la definición del mismo.

metodo(ave, "energia", [], []).

metodo(ave, "vola:", [kilometros], [binario(energia,"-",kilometros)]
).

metodo(ave, "volaDesde:hasta:", [unaCiudad,otraCiudad],



[palabraClave(unaCiudad, "distanciaA:", [otraCiudad])] ).

metodo(golondrina, "energia", [], []).

metodo(golondrina,"come:",[gramos],

[palabraClave(self,"energia:",[gramos]), unario(self,"poneteContenta")]
).

metodo(paloma, "arrulla",[],[]).

metodo(ciudad,"distanciaA:",[otraCiudad],

[unario(self,"kilometros"), unario(otraCiudad,"kilometros")] ).

metodo(entrenadorVengativo, "entrenaA:", [unAve], 

[unario(unAve,"dejaUnRegalito"),palabraClave(unAve,"come:",15)] ).

metodo(entrenador, "entrenaA:",[unAve],



[unario(unAve,"arrulla"), palabraClave(unAve,"come:",20)] ).

Hay tres tipos de mensajes que se modelan con los functores siguientes:

unario(ObjetoReceptor, Selector)

binario(ObjetoReceptor, Selector, Parametro)

palabraClave(ObjetoReceptor, Selector, ListaParametros)

Se pide:

1. Definir los siguientes predicados:

a. esAbstracta/1 que determine si una clase es abstracta. Las clases abstractas no pueden tener instancias. Debe ser inversible.
b. noLasJuegaDeNada/1 que se cumple para aquellas clases abstractas que no tienen subclases. 
2. Definir el predicado selector/2 que dado un functor mensaje se pueda obtener el selector del mensaje.

3. Definir un predicado usa/2 que relaciona una clase y un selector tal que alguno de sus métodos manda un mensaje con ese nombre.

4. Se desea:

a. Saber si un objeto entiende un mensaje a partir de su selector. Para ello hay que verificar que la clase del objeto (o alguna de sus superclases) tenga el método correspondiente para ese selector. Ejemplo:

?- entiende(pepita,"come:").


Yes

b. Saber si se puede enviar un determinado mensaje. Esto sucede si el receptor del mensaje entiende el mensaje que se está mandando. Ejemplo:


?- sePuedeEnviar(palabraClave(lola,"volaDesde:hasta:",[cba, bsas])).


Yes

?- sePuedeEnviar(palabraClave(pepita,"energia",[7, 3])).


No

5. Definir un predicado polimorficos/3 que relacione un objeto emisor, el selector de un mensaje y una lista de objetos a los cuales podría mandarles ese mensaje. Por ejemplo:

?- polimorficos(luiggi,"vola:", Polimorficos).


Polimorficos = [pepita, pepona, eugenia, lola]

6. Determinar si un método está completo. Esto se cumple si todos los mensajes que se envían dentro del mismo tienen alguna implementación (o sea, que exista el método correspondiente en algún lado).

?- estaCompleto(ave, "vola:").


Yes

?- estaCompleto(entrenadorVengativo, "entrenaA:").


No (porque nadie define dejaUnRegalito)

7. Saber si un método es coherente. Para ello se debe verificar que cada parámetro entienda el conjunto de mensajes que se le envía. Por ejemplo:

?- esCoherente(entrenador, "entrenaA:").


No (porque los entrenadores a unAve le mandan "come:" y "arrulla" y no hay ningún objeto que entienda ambos mensajes a la vez)

